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Ata da 41ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
treze de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e três minutos. Às 
dezoito horas e três minutos de treze de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-
se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Eldir José Batista, vice-
presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva, tendo como Secretário Geral o Vereador 
Mauro Júnior Lopes Francisco, e como Secretário o Vereador Guilherme de Lima Braga. 
Realizada a primeira chamada, estavam presentes os vereadores Evaldo Geraldo do 
Carmo, José Justino Pires Damaso, Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira. 
Compareceram no decorrer da reunião os vereadores Frederico Henrique Cota Alves, e 
Rafael Vieira Faria. Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e em votação 
a ata da 40ª Reunião Ordinária, sendo esta aprovada por unanimidade dos presentes, ou 
seja, 07 (sete) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências. Então, 
os vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. Palavra Livre: O Vereador Matheus 
Utsch de Oliveira iniciou a palavra livre falando sobre a triste notícia da Heineken que 
desistiu de construir uma cervejaria no município. O mesmo vereador preferiu não 
comentar muito sobre o assunto, para esperar maiores informações sobre o ocorrido. Em 
seguida Matheus agradeceu ao Executivo por ter respondido a quase todos os seus 
requerimentos encaminhados à prefeitura. Depois disso, Matheus Utsch fez uma 
apresentação em plenário do seu Projeto de Lei nº 37/2021, que regulamenta a instalação 
de cabeamento nos postes do município de Pedro Leopoldo. Em aparte, o Vereador 
Warlen Alves da Silva pediu ao Executivo e à Companhia Energética de Minas Gerais – 
Cemig – para resolver a queda de fiação na Rua Suzana Passos, pedindo, urgentemente, 
providências para evitar acidentes. Retomando a palavra, Matheus Utsch disse que a 
responsabilidade de gestão de postes no município é da Cemig, porém em reunião com o 
Executivo, o vereador disse que espera melhorias sobre o problema visual de cabeamentos 
em Pedro Leopoldo. Mudando de pauta, Matheus Utsch de Oliveira questionou a falta de 
registros da Empresa DDS, no portal da transparência do município, uma vez que esta 
presta serviços para o Executivo. O vereador demostrou, dessa forma, a importância do 
papel fiscalizador do legislativo das contas públicas, e diante disso, enviou ofício ao 
Executivo, requerendo dados de contratação da referida empresa. O Vereador Matheus 
aproveitou a ocasião para demonstrar um gráfico com as principais despesas do município, 
questionando mais uma vez, onde estão os dados da Empresa DDS. O mesmo vereador 
ainda prometeu que fiscalizará todos os contratos contidos no site da transparência do 
município. Finalizando, Matheus alertou para o fim da janela de oportunidade do 
Aeroporto Industrial, dizendo que se deve buscar novos empreendimentos para o 
município, uma vez que a Heineken desistiu de empreender em Pedro Leopoldo. Passada 
a palavra ao Vereador Warlen Alves da Silva, este deu os parabéns ao Vereador Guilherme 
de Lima Braga que promoveu junto com outros populares a campanha do Natal Solidário, 
que se trata de uma festa beneficente a menores carentes que recebem presentes de 
natal. Em aparte, o Vereador Matheus Utsch de Oliveira também parabenizou o Vereador 
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Guilherme pela a campanha do Natal Solidário. Retomando a palavra, o Vereador Warlen 
relatou o sucesso da festa do Natal solidário, citando a alegria das pessoas contempladas 
pela campanha. Mudando de pauta, Warlen Alves da Silva falou sobre o Projeto de Lei nº 
72/2021, que dispõe sobre a concessão de gratificação financeira em atendimento à 
Emenda Constitucional n.º 108/2020 e cumprimento do art. 212-A, inciso XI da 
Constituição da República aos Profissionais da Educação da Rede Municipal de Ensino, na 
forma que especifica. Segundo o vereador, o referido projeto de lei fora apresentado neste 
mesmo dia, e que ainda passaria pelo Jurídico e as Comissões Permanentes da Câmara, 
para ser analisado e votado na próxima Reunião Ordinária. Em seguida, o Vereador Warlen 
denunciou o problema de empresas terceirizadas que estão dando ordens e assediando, 
moralmente, a servidores públicos. Segundo o vereador esta prática ilegal não é admitida, 
principalmente, a questão de assédio moral no funcionalismo público. Warlen ainda 
comentou que vem recebendo muitas denúncias sobre esse problema, principalmente, do 
Pronto Atendimento Central – PA Central. Mudando de pauta, o mesmo vereador 
reclamou da falta de tampa de vários bueiros no município, cobrando providências do 
Executivo, para assim evitar acidentes. Finalizando sua fala, Warlen Alves da Silva se 
emocionou e comentou sobre o problema da Heineken, dizendo que a casa legislativa não 
teve culpa e não teve força para segurar a referida empresa no município, e criticou a 
injustiça cometida pelos populares contra os vereadores, nas redes sociais. Segundo 
Warlen, deve-se primeiro procurar os verdadeiros culpados pela a saída da empresa, 
dizendo que não faltou esforços do legislativo para manter o empreendimento, e 
terminou, dizendo que ama o município e que exerce a função de vereador por amor a 
Pedro Leopoldo. Passada a palavra ao Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, este iniciou 
sua participação, comentando o caso da saída da Heineken do município, concordando e 
reafirmando tudo aquilo que foi dito pelo Vereador Warlen Alves da Silva. Em seguida, 
Mauro Júnior parabenizou o Vereador Guilherme de Lima Braga pela festa do Natal 
solidário, realizada no último final de semana. Mudando de pauta, o Vereador Mauro 
Júnior reclamou da Companhia de Saneamento de Minas Gerais – Copasa-MG – que até 
o momento não voltou às suas atividades normais depois da pandemia. Segundo 
denúncias, a média de atendimento é de até 30 dias, sendo necessária a marcação por 
internet. Sobre o Projeto de Lei 72/2021 do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da 
Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação (Fundeb), Mauro Júnior 
disse que não achou justo o fato de os monitores e os auxiliares de ensino não terem sido 
contemplados pelo projeto, contudo disse que se deve cumprir a lei e aprovar o projeto 
para não prejudicar os outros profissionais da educação. Passada a palavra ao Vereador 
Guilherme de Lima Braga, este iniciou sua participação comentando sobre o trânsito de 
veículos pesados no centro da cidade. Segundo o vereador muitos caminhões de carga 
pesada estão trafegando em local proibido e pediu maior fiscalização da TransPL - Gerência 
de Trânsito de Pedro Leopoldo - para autuar os infratores, e melhorar a qualidade do 
trânsito na cidade. Em seguida Guilherme de Lima Braga mostrou um vídeo da construção 
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de um muro de arrimo na Av. Juca Belisário, no Bairro Magalhães, que sanou o problema 
de erosão na referia via. Sobre a campanha e festa do Natal Solidário, Guilherme 
agradeceu a todos os patrocinadores, além de parabenizar todo o público participante que 
tornou possível a realização do evento. Com relação a saída da Heineken da cidade, 
Guilherme lamentou a decisão da empresa, dizendo que a culpa não foi do Executivo, nem 
do Legislativo, e disse que a população deve procurar saber, realmente, os motivos da 
saída da empresa do município, antes promover campanhas difamatórias nas redes sociais. 
Passada a palavra ao Vereador Leonardo Pereira Ribeiro, este iniciou sua participação, 
comentando sobre a questão acima citada da Heineken. O mesmo vereador lamentou, 
profundamente, a saída da empresa do município, dizendo que foi grande a perda do 
empreendimento de quase dois bilhões de reais. Leonardo disse que teme que o município 
vire uma cidade dormitório, ou mesmo uma “cidade fantasma”, pois segundo o vereador, 
Pedro Leopoldo vem perdendo oportunidades, de forma desleal, por causa de questões 
jurídicas e políticas. Sobre a mesma pauta, Leonardo Ribeiro disse que se deve fazer algo 
para manter o empreendimento no município, pois tal saída pode desestimular outras 
iniciativas, e pediu, mais uma vez, uma reunião com os representantes da Heineken para 
tentar reverter a situação. Leonardo também pediu mobilização popular, para não deixar 
o empreendimento ir embora do município, e recordou os benefícios diretos e indiretos 
que a cervejaria da Heineken pode trazer a Pedro Leopoldo. O mesmo vereador ainda 
protestou sobre os 37 mil hectares em torno do Aeroporto Internacional de Confins, que 
estão inutilizáveis por brigas jurídicas, ambientais e políticas. Mudando de pauta, o 
Vereador Leonardo lembrou, mais uma vez, do problema de licitação das placas de 
trânsito no município, e pediu agilidade ao Executivo para resolver a situação que a muito 
tempo se tornou crítica. Em seguida, Leonardo também parabenizou o Vereador 
Guilherme de Lima Braga pela campanha e festa do Natal Solidário. Com relação aos 
requerimentos encaminhados ao Executivo, Leonardo pediu isonomia de tratamento aos 
vereadores, reclamando da falta de respostas da prefeitura. Sobre o Projeto de Lei 72/2021 
do Fundeb, Leonardo também lamentou o fato do projeto não contemplar a todos os 
agentes da educação, mas disse que o Executivo prevê a referida ampliação no ano de 
2022. Em seguida, Leonardo parabenizou o Vereador Matheus Utsch de Oliveira pelo 
Projeto de Lei nº 37/2021 que regulamenta a instalação de cabeamento nos postes no 
Município de Pedro Leopoldo, esperando que tal iniciativa dê melhor visibilidade ao 
município. Por fim, Leonardo Pereira Ribeiro manifestou voto de pesar à familia do jovem 
que morreu afogado na Lagoa de Santo Antônio no último final de semana. Passada a 
palavra ao Vereador Rafael Vieira Faria, este iniciou sua participação, falando sobre a 
perda do investimento de quase dois bilhões de reais da Heineken no município de Pedro 
Leopoldo. Rafael disse que achou um absurdo o abaixo assinado de 35 mil pessoas contra 
a instalação da empresa no município. Ele disse que faltou sensibilidade para com os pais 
de família e desempregados do município. Além disso, segundo Rafael, não faltou 
empenho do executivo, do legislativo e do setor civil para manter a empresa em Pedro 
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Leopoldo. Rafael disse que espera que novas empresas busquem a cidade, porém, 
conforme falado pelo Vereador Leonardo Pereira Ribeiro, o município possui 37 mil 
hectares inutilizáveis, por questões jurídicas, políticas e ambientais, que só serão 
resolvidas com uma modernização na legislação, para evitar outros litígios. Mudando de 
pauta, o Vereador Rafael Vieira Faria falou sobre o acumulo de lixo na horta comunitária, 
próximo ao ribeirão, e pediu ao Executivo que providencie a limpeza do local. Rafael disse 
que o problema pode provocar danos ambientais e solicitou ao secretário de meio 
ambiente providências. Em seguida, o mesmo vereador falou sobre a região da “Área 
Verde”, que, segundo o Executivo, está a receber melhorias na infraestrutura, tais como 
escoamento de água pluvial, coleta de lixo, além de instalação de iluminação local. Diante 
de tudo isso, Rafael agradeceu ao Executivo por proporcionar as medidas acima citadas. O 
Vereador Rafael Vieira Faria também comentou sobre o pedido de extensão de rede 
elétrica na Av. Carmelinda Pereira Costa, esquina com Rua Valdir Machado Silva, no Bairro 
Teotônio Batista de Freitas, para solucionar o problema de iluminação pública. Mudando 
de pauta, Rafael pediu a Rui Barbosa de Amorim – Secretário Municipal de Obras e Serviços 
Públicos – realizar operação tapa buracos no distrito industrial do município, que, segundo 
o vereador, possui grande fluxo de veículos e muito sofre com o problema de buracos na 
via. Por fim, o vereador agradeceu ao Executivo e a todos os responsáveis pela instalação 
de um bebedouro, na pista de skate localizada na praça da estação do município. Passada 
a palavra, ao Vereador Frederico Henrique Cota Alves, este iniciou sua participação, 
lamentando a saída da Heineken do município. O vereador questionou o porquê do 
ocorrido, e o porquê de outras autoridades políticas extramunicipais não terem trabalhado 
para evitar tal situação. Segundo o vereador, faltou maior empenho popular para evitar a 
saída da empresa da cidade. Frederico também concordou com a fala do Vereador 
Leonardo Pereira Ribeiro que se deve fazer um último esforço para evitar a saída da 
empresa de Pedro Leopoldo. Em aparte, o Presidente Eldir José Batista disse que faltou 
diálogo para evitar a situação e afirmou que deve ser feito sim um último esforço para 
evitar a saída da empresa de Pedro Leopoldo. Retomando a palavra, Frederico apresentou 
um vídeo do 1º Festival de Capoeira do município, ocorrido na quadra da Associação de 
Pais e Amigos dos Excepcionais (Apae), de Pedro Leopoldo. O vereador enalteceu o evento, 
lembrando que, para tanto, não foi utilizado nenhum recurso público. Mudando de pauta, 
Frederico questionou o Executivo pela falta de respostas aos próprios requerimentos, 
principalmente, aqueles que tange a causa animal e esportiva do município. O vereador 
aproveitou para denunciar que a causa esportiva no município está parada, e reclamou 
que está sendo bloqueado junto à Secretaria Municipal de Cultura, Esporte, Lazer, 
Juventude e Turismo. Em seguida, Frederico Henrique Cota Alves agradeceu ao secretário 
de obras municipal por diversas demandas atendidas ao longo da semana, e aproveitou 
para dizer que em breve o problema de enchentes da Av. Rômulo Joviano será sanado com 
a chegada de novas manilhas pluviais para o local. Mudando de pauta, Frederico reclamou 
da falta de operação do Centro Integrado de Atenção à Saúde Dr. João Moreira Indiano 
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Júnior, que a mais de um ano não está em pleno funcionamento, deixando assim de trazer 
economia e atender centenas de munícipes. Por fim, Frederico Henrique Cota Alves 
parabenizou o Vereador Guilherme de Lima Braga pela realização da festa da campanha 
do Natal Solidário. Ordem do Dia – Votações – Foram aprovados por unanimidade dos 
presentes, 09 (nove) votos, em votação nominal, quórum maioria absoluta, turno único: 
Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei 15/2021 – “Dispõe sobre a inclusão dos conteúdos de 
direito dos animais e Proteção Animal nas escolas municipais de Pedro Leopoldo”, de 
autoria de Frederico Henrique Cota Alves. Foram aprovados por unanimidade dos 
presentes, 09 (nove) votos, em votação simbólica, quórum maioria simples, turno único: 
Projeto de Lei 37/2021 – “Regulamenta a instalação de cabeamento nos postes no 
Município de Pedro Leopoldo e dá outras providências”, de autoria de Matheus Utsch de 
Oliveira. Foram aprovados por unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos, em votação 
nominal, quórum maioria absoluta, turno único: Projeto de Resolução nº 18/2021 – 
“Concede Título de Cidadania Benemérita ao Sr. Flávio Toledo Pereira e dá outras 
providências”, de autoria Leonardo Pereira Ribeiro. Foram aprovados por unanimidade dos 
presentes, 09 (nove) votos, em votação simbólica, quórum maioria simples, segundo 
turno: Vencido ao Projeto de Lei 46/2021 – “Lei orçamentária anual - estima a receita e 
fixa as despesas do município de Pedro Leopoldo para o exercício financeiro de 2022”, de 
autoria do vencido Comissão Finanças Públicas. Foram aprovados por unanimidade dos 
presentes, 09 (nove) votos, em votação simbólica, quórum maioria simples, primeiro 
turno: Emendas aditivas ao Projeto de Lei nº 56/2021 – “que dispõe sobre o Plano 
Plurianual ‘PPA’ para o período de 2022 a 2025”, de autoria de Diversos Vereadores: 
EMENDAS ADITIVAS DE AUTORIA DO VEREADOR ELDIR JOSÉ BATISTA: 001  Implementar 
Plano de Aproveitamento de Resíduos Sólidos, incluindo a aquisição de um triturador de 
resíduos; 003  Criação de Crematório Público; 004  Aterro Sanitário para o Município; 005  
Canalização do Ribeirão da Mata (Fábrica de Tecidos) até a Rua Nossa Senhora das Graças; 
007 Extensão de Rede Bairro Tapera á Vera Cruz na Rua Rodovia Neves; 008  Providenciar 
estudos no sentido de promover a desapropriação com a devida indenização, da parte de 
um terreno localizado entre as Ruas São Vicente e Vitalino Ferreira, no Bairro Ferreiras; 
009  “Benefício aos Servidores”, conf. classificação programática e valores a seguir:  
01020101.010310001X.XXX – Benefício aos Servidores:  2022 - R$ 7.000,00 (Conforme 
emenda à LOA);  2023: R$ 10.000,00;  2024: R$ 11.000,00;  2025: R$ 12.000,00. EMENDAS 
ADITIVAS DE AUTORIA DO VEREADOR LEONARDO PEREIRA RIBEIRO: 010  Ampliação de 
programas da Secretaria de Ação Social relativos aos idosos, jovens, crianças e moradores 
de rua (CRAS e CREAS), com investimentos em recursos humanos (criação de cargos e 
funções) necessários à sua plena implantação no Município de Pedro Leopoldo; 011  
Desenvolvimento de projetos de formação cultural para crianças e jovens; 012  Reforma 
Geral do CEPPEL; 013  Reestruturação do Bairro Morada dos Angicos e adjacentes. 
EMENDAS ADITIVAS DE AUTORIA DO VEREADOR FREDERICO HENRIQUE COTA ALVES: 014  
Criar incubadora startups para fomentar este emergente no mercado da Região; 015  Criar 
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um porto seco no Município, mediante lei; 016  Dar continuidade e elaborar o Plano 
Municipal de Mobilidade Urbana; 018  Disponibilizar verba para a continuidade do Projeto 
“Educação com Arte”; 019  Criação de centros culturais para promover a construção de 
cidadãos; 023  Providenciar a contratação ou remanejamento de profissionais para os 
centros esportivos de bairros; 025  Implementar o Circuito Virada Cultural nas praças do 
Município de Pedro Leopoldo; 028  Criar uma linha de ônibus circular para a região 
sudoeste, (Fazenda Modelo, Santo Antônio da Barra, Coqueirinho, Tapera, Jardinópolis, e 
Vera Cruz de Minas). 030  Criar o Museu Itinerante (ônibus) com a temática “Crânio de 
Luzia”. 031  Reestruturar o JEMPEL – Jogos Estudantis de Pedro Leopoldo, ampliando as 
modalidades. 032  Transmitir todos os processos licitatórios da Prefeitura Municipal, 
através da internet. 033  Criar no Município os Jogos Estudantis para Pessoas com 
Deficiência - PARAJEMPEL  034  Providenciar a criação da feira do Pequeno Produtor Rural 
no Parque de Exposições  036  Providenciar a criação e implantação da Campanha Cidade 
Limpa. 038  Implementação do programa de integração desse transporte público 
municipal. 041  Promover estudos para que seja criado no Município um Museu da História 
do Futebol Amador de Pedro Leopoldo. 046  Providenciar a implantação de um canil e de 
um curral municipais, bem como a criação de lei e respectiva regulamentação deste serviço 
público. 048  Determinar ao setor competente a instalação do Pregão Eletrônico nos 
Processos Licitatórios do Município. 050  Contratar empresa, para prestação de serviços 
de manutenção preventiva e corretiva, para recapeamento asfáltico de nossas vias 
(operação tapa buraco), com fornecimento de materiais, equipamentos e mão de obra, 
inclusive fornecimento de call center e software para recepção, gestão e despacho de 
solicitações, conforme solicitação da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos. 
051  Promover estudos para a criação do Programa “IPTU Verde”. 052  Promover estudos 
para a criação de um programa: “Prêmio Municipal de Educação” a ser desenvolvido nas 
escolas municipais de Pedro Leopoldo. 053  Adquirir uma Maria Fumaça para ser instalada 
na Praça José Antônio da Silva (Juca Guarda-livros), popularmente conhecida como Praça 
da Estação, como forma de enriquecer ainda mais o local. 054  Realizar o mapeamento 
digital de todo Município, para que se torne uma cidade inteligente, ou seja, 
proporcionando uma melhoria na gestão e na vida das pessoas, com a coleta e tratamento 
dos dados de forma integrada que facilitará a tomada de decisão dos gestores, 
empresários e cidadãos. 056  Criar o  Plano Municipal de Transporte Público. 057  
Providenciar a elaboração de uma cartilha contendo o roteiro turístico da trajetória de vida 
do Médium Francisco Cândido Xavier – Chico Xavier - no Município de Pedro Leopoldo. 060  
Determinar ao setor competente a criação de Sistema ONLINE e Central Telefônica para 
acompanhamento de consultas médicas referenciadas. 063  Promover estudos para 
melhorar a acessibilidade e mobilidade das pessoas portadoras de deficiência física em 
nosso Município. 067  Promover estudos que verifiquem a viabilidade da Concessão de 
Passe Livre aos estudantes das escolas públicas do Município. 068  Providenciar a inserção 
do Cine Marajá como ponto turístico da cidade. 072  Promover estudos para destinar uma 
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verba especial para o calendário esportivo da cidade. 074  Determinar ao setor competente 
a implantação do Serviço de Atendimento Móvel de Urgência – SAMU – no município de 
Pedro Leopoldo. 076  Promover estudos para a implantação de núcleos esportivos e 
culturais de bairro, fomentando ainda mais a cultura de paz. 077  Providenciar a ampliação 
do número de câmeras de monitoramento nos prédios públicos de nossa cidade, 
priorizando neste primeiro momento os postos de saúde, escolas e CEMAIS. 078  
Determinar ao setor competente a realização de parceria público privada, para a criação 
de um Torneio Esportivo de Mountain Bike, modalidade XCO e corrida Cross Country, na 
pista do Parque Municipal Maxacali, localizada no Bairro Andyara. 084  Criação do CIT - 
Casa de Informação ao Turista para orientação sobre pontos turísticos, restaurantes e 
hotéis da cidade. 085  Aquisição de maquinário para fabricação própria de placas de 
sinalização de trânsito e placas de identificação das ruas. 087  Providenciar a realização de 
Campanhas educativas de combate aos “maus tratos e abandono de animais” nas escolas 
do Município. 089  Determinar ao órgão competente a criação do “Passe Atleta” em nosso 
município. 091  Determinar ao setor competente a criação do Fundo Municipal de 
Esportes, onde estabeleça que o Conselho Municipal de Esportes tenha autonomia para 
decidir como deve ser investido os recursos destinados ao fundo. 095  Implantar o Plano 
de Ações Imediatas de Transporte e Trânsito – PAITT, no Município. 098  Providenciar a 
elaboração do Plano Municipal para o Desenvolvimento do Turismo e Sustentabilidade. 
100  Determinar ao setor competente a regularização e melhoria da infraestrutura 
(limpeza, pavimentação, segurança, iluminação) dos distritos industriais e centros 
comerciais do município. 101  Determinar ao setor competente a implantação do 
transporte universitário, neste município. 104  Implementação de ações voltadas para o 
fomento do turismo de nossa cidade, dentre elas destaco: Melhoria da sinalização dos 
pontos turísticos, criação do Centro de Atenção ao Turista, apoiar eventos que já 
acontecem na cidade, com ainda mais estrutura e Criação do calendário de eventos da 
cidade. 105  Dar continuidade e ampliação do Projeto Escola de Campeões, de forma 
gradativa, para todos os bairros de Pedro Leopoldo, aumentando de 4 para 20 núcleos em 
4 anos, estendendo, assim, as ações do projeto para toda cidade. 106  Criação do CRAS 
NORTE 2 para funcionar em harmonia com o CRAS NORTE 1, Bairro Teotônio Batista de 
Freitas. 107  Elaboração de um Plano Municipal de Investimentos voltado para o lazer das 
crianças e também para a revitalização de praças, tornando-as mais atrativas e agradáveis. 
109  Realização de chamamentos públicos em prol das corporações musicais e orquestras. 
Os chamamentos devem ocorrer de forma ininterrupta durante os quatro anos de 
governo. 112  Construção do Mercado Municipal de Pedro Leopoldo 114  Implantar a lei 
municipal e criar o  Banco de Alimentos Municipal. 115  Criação do diário eletrônico digital, 
eliminando o uso de uma grande quantidade de papéis e informatização de todo o 
processo pedagógico. 119 Criação do programa jovem aprendiz na prefeitura, dando 
exemplo aos empreendedores quanto ao cumprimento do decreto federal 5.598, de 1º de 
dezembro de 2005. 121  Celebrar convênio com associação cultural, promovendo aulas de 
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música e dança nos bairros, priorizando crianças e idosos. 122  Realizar campanha de 
incentivo à adoção de animais, com cadastros dos novos tutores e cartão de vacina do 
animal. 126  Criação da farmácia municipal veterinária, com funcionamento dentro do 
Centro Municipal de Atenção Veterinária. 129  Providenciar a construção de bosques ou 
parques para idosos no Município. 132  Providenciar a criação do CODECON – Conselho 
Municipal de Desenvolvimento Econômico. 136  Providenciar a construção de CENTRO 
POLIESPORTIVO no Distrito de Lagoa de Santo Antônio. 137  A criação de uma LINHA 
CIRCULAR 2 que transitará pelas principais Vias dos Bairros da Região Norte do Município. 
138  A elaboração de edital para concessão de auxílio financeiro destinado a eventos 
esportivos e culturais a serem realizados em Pedro Leopoldo. 140  Criação do Conselho 
Municipal dos direitos das pessoas com deficiência. 145  A criação de oficinas de 
capacitação para esportistas que desenvolvem projetos para a população. 146  A 
construção de um Auditório na Escola José Elias da Costa – NEEC, no Bairro Santo Antônio, 
neste município. 153  Que sejam concluídas as obras de ampliação do Hospital Municipal 
Francisco Gonçalves. 172  A criação do Mercado Municipal. 199  Providenciar a construção 
de uma pista de cooper a partir do final da Avenida Araguaia e seguindo pelo canteiro 
central da Rua Gil Antônio Pereira, até o Supermercado Epa, Bairro Felipe Cláudio de Sales. 
EMENDAS DE AUTORIA DOS VEREADORES FREDERICO HENRIQUE E EVALDO DO CARMO 
226 Instituir o passe livre estudantil, como garantia do direito social ao transporte, para 
alunos matriculados em instituições públicas ou privadas de ensino superior ou técnico, 
neste Município. EMENDAS DE AUTORIA DA COMISSÃO DE FINANÇAS – (APRESENTADAS 
NA AUDIÊNCIA PÚBLICA) 227 Inclusão de criação de programa contínuo de educação 
ambiental nas escolas. 228 Dar continuidade ao Programa de Revitalização da Lagoa de 
Santo Antônio. 229 Inclusão de recursos para garantir adequações legais e administrativas 
na SMMA para realizar licenciamento ambiental nas classes permitidas pela SEMAD. 230 
Inclusão da criação de projetos de Parque Linear na UTE Ribeirão da Mata. 231 Inclusão da 
regularização fundiária e revitalização da Vila Aparecida, conforme prevista na LDO. 232  
Inclusão da implantação de Usina de Reciclagem de Construção Civil e Usina de Reciclagem 
de Compostos orgânicos (poda de árvores), além do fortalecimento da ASCAPEL e 
formalizar parceria com a Geocycle que recebe resíduos não recicláveis para fins de 
reaproveitamento energético na linha de produção (coprocessamento).235 Revitalização 
da quadra do Bairro Magalhães. Foram aprovados por unanimidade dos presentes, 09 
(nove) votos, em votação simbólica, quórum maioria simples, turno único: Requerimento 
nº 130/2021 – “Requer junto à Secretaria de Saúde: quais as quantidades de 
atendimentos/consultas diários nos PSF's - Posto de Saúde da Família - por especialidades 
no mês de janeiro e fevereiro”, de autoria de Matheus Utsch de Oliveira. Requerimento 
nº 131/2021 – “Requer informações sobre quais os cargos de chefia, supervisão e gerência 
lotados por funcionários terceirizados”, de autoria de Matheus Utsch de Oliveira. 
Apresentações – Foi apresentado e encaminhado para a análise das comissões 
competentes: Projeto de Lei nº 68/2021 – “Dispõe sobre o Conselho Municipal de Saúde 
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e dá outras providências”, de autoria da Prefeita. Projeto de Lei nº 69/2021 – “Altera o 
parágrafo único do artigo 67 da Lei Municipal nº 2.909, de 29 de dezembro de 2.006 – 
Código Tributário Municipal, e dá outras providências”, de autoria da Prefeita. Projeto de 
Lei nº 70/2021 – “Altera a Lei Municipal nº 3.614, de 27 de setembro de 2021, a qual 
declara área de interesse ambiental e social a lagoa cárstica de Lagoa de Santo Antônio e 
dá outras providências”, de autoria da Prefeita. Projeto de Lei nº 71/2021 – “Dispõe sobre 
a ampliação do limite para abertura de créditos suplementares durante a execução do 
orçamento municipal no exercício de 2021 e altera a redação do Artigo 5º da Lei Municipal 
nº 3.591, de 29 de dezembro de 2020”, de autoria da Prefeita. Projeto de Lei nº 72/2021 
– “Dispõe Sobre a concessão de gratificação financeira em atendimento à Emenda 
Constitucional n.º 108/2020 e cumprimento do art. 212-A, inciso XI da Constituição da 
República aos Profissionais da Educação da Rede Municipal de Ensino, na forma que 
especifica”, de autoria da Prefeita. Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei nº 23/2021 – 
“Dispõe sobre a criação de Política Municipal de Inclusão Social dos Surdos, Mudos e dos 
Deficientes Auditivos e dá outras providências”, de autoria de Rafael Vieira Faria. 
Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei nº 53/2021 – “Institui o funcionamento em regime de 
plantão de 24 horas das farmácias e drogarias do Município de Pedro Leopoldo e dá outras 
providências”, de autoria de Mauro Junior Lopes Francisco. Substitutivo nº 01 ao Projeto 
de Lei nº 51/2021 – “Institui o mês ‘Maio Laranja’, dedicado ao enfrentamento à violência 
sexual contra crianças e adolescentes e dá outras providências”, de autoria Warlen Alves 
da Silva. Requerimento nº 134/2021 – “Requer informações sobre o custo do aplicativo da 
Prefeitura e se há interesse da gestão atual na reativação do aplicativo”, de autoria de 
Matheus Utsch de Oliveira. Requerimento nº 137/2021 – “Requer saber o cronograma de 
instalação do Porto Digital”, de autoria de Matheus Utsch de Oliveira. Indicação nº 
760/2021 – “Indica Conceder Moção de Parabéns ao Cruzeiro Esporte Clube Pedro 
Leopoldo, campeão do Campeonato Amador de Pedro Leopoldo, e que irá disputar a 60ª 
Copa Itatiaia”, de autoria de Frederico Henrique Cota Alves. Apreciação das Indicações 
apresentadas pelos Vereadores - Foram apresentadas, consideradas aprovadas e 
encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes proposições: Indicações 759, 766, 
767/2021, de autoria de Frederico Henrique Cota Alves. Indicações 761, 762, 764, 765, 
769/2021, de autoria de Guilherme de Lima Braga. Indicações 763/2021, de autoria de 
José Justino Pires Damaso. Indicações 758, 768/2021, de autoria de Rafael Vieira Faria. 
Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas 
semanas, foi sorteado o Vereador Matheus Utsch de Oliveira. Antes de finalizar a reunião, 
o Vereador Frederico Henrique Cota Alves solicitou a criação de uma área de lazer no 
Bairro Andyara. Em seguida o mesmo vereador mostrou um vídeo da área a ser 
apresentada ao Executivo para que seja criada a referida área de lazer. Segundo o 
vereador, a falta de fiscalização do local, proporciona invasões irregulares, mais um motivo 
para a criação da área de lazer. Foi observado um minuto de silêncio e será encaminhado 
voto de pesar pelo falecimento de: Liliane Aparecida Machado Costa, de autoria de 
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Leonardo Pereira Ribeiro. Às vinte horas e quatro minutos, nada mais havendo a ser 
tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou 
uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Mauro 
Júnior Lopes Francisco - Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida 
e considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  

 

Presidente Eldir José Batista 
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